
 

Verbale della riunione straordinaria del 30/09/2025 

 

Il giorno LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2025 alle ore 21.00, in modalità mista presso la sede del quartiere nella 

casetta del Parco della Pace (di via Piave) e con collegamento online via Google Meet si è tenuta la riunione 

straordinaria del Comitato di Quartiere 9 - Foro Boario San Benedetto con il seguente ordine del giorno: 

1.​ Approvazione verbale seduta precedente 

2.​ Definizione di linee guida di funzionamento interno del comitato 

3.​ Varie ed eventuali 

Sono presenti i sig. ZANETTI Elisa (Coordinatrice), GAGLIARDI Ida (vice Coordinatrice in collegamento da 

remoto), PIALLINI Luciano (Segretario/Economo), BARASI Carmen, FOSCHINI Flavio, GIANFELICI Cristina (in 

collegamento da remoto), GRASSI Alessandro, OGBEIWI Uyi Jerry (in collegamento da remoto) 

Assenti giustificati: CASAMENTI Jenni, , MALAJ Erlanda, MATTEUCCI Desiree, 

Assenti non giustificati: 

Verificata la validità del numero legale, la riunione inizia alle ore 21.00 

1.​ Si approva il verbale della riunione del 15/09/2025 (prot. int Q9.2025.0023.CEV)​
 

2.​ La riunione straordinaria prende le mosse dalla discussione sviluppatasi tra alcuni consiglieri del 

Comitato nella chat “Comunità alluvionati San Benedetto” a cui partecipano molti cittadini, 

successivamente all’incontro con Francesco Tortori di “Spazi Indecisi” durante la riunione del 

15/9/2025 in cui si era parlato delle idee dell’associazione in merito alla ex Eridania. La discussione 

era sorta in quanto pochi giorni dopo l’incontro era uscita sulla stampa la notizia dell’iniziativa di 

“Spazi Indecisi” in collaborazione con il Comune di Forlì denominata “Inno al perdersi” tenutasi poi 

il 5 ottobre nello spazio dell’ex Eridania senza che Tortori ne avesse fatto un cenno esplicito durante 

l’incontro. Il disappunto di alcuni consiglieri era stato espresso anche nella chat in oggetto, mentre 

un consigliere aveva giustificato la mancata informazione con il carattere particolare dell’iniziativa. I 
consiglieri non presenti nella chat “alluvionati”, in particolare Ida Gagliardi, segnalano la propria 

difficoltà a seguire le discussioni che nascono al di fuori della chat del Comitato di quartiere ma che 

poi si sviluppano anche all’interno del Comitato. ​
Dopo una approfondita discussione il comitato invita i consiglieri a un comportamento più attento 

nelle proprie esternazioni sui social e in particolare a evitare che i pareri dei singoli consiglieri 

possano apparire come determinazioni ufficiali del comitato stesso.​
Inoltre, a partire da una bozza condivisa da Cristina Gianfelici il comitato si impegna a suggerire 

integrazioni, aggiustamenti, modifiche, per arrivare ad un codice di autoregolamentazione e di 

funzionamento del comitato da approvare entro l’anno.​
Luciano Piallini propone, per rendere più snello e lineare lo svolgimento delle riunioni del comitato, 

che venga definito dalla coordinatrice un relatore per ogni punto all’ordine del giorno. Tale relatore, 

 



 

nei limiti del possibile dovrebbe predisporre una sintetica relazione sull’argomento da sottoporre ai 

membri del comitato prima della riunione. In questo modo ogni consigliere arriverebbe alla 

riunione  consapevole del problema e preparato alla discussione. 

3.​ Varie ed eventuali: La coordinatrice ricorda che il quartiere sarà coinvolto nelle attività cittadine 

della  “Giornata mondiale dell’albero” che si terrà il 21 novembre 2025, con messa a dimora di 

alberi nell’area adiacente al supermercato Aldi di via Bertini e vicino allo sgambatoio del Parco della 

Pace. Sarà compito del quartiere fornire guanti e tavoli per i laboratori dei bambini. 

 

La riunione si chiude alle 23.15 

​ Il segretario 

​
​

​ La coordinatrice 

​

Letto ed emendato via consultazione online 

Approvato nella seduta del 16/10/2025 

Q9.2025.0026.CEV 


